

新闻热线
82888000
广告热线
66988600
订报热线
82880022



青岛早报微信公众号



青岛早报新浪微博

青岛早报抖音号
(抖音APP扫码)青岛早报政青岛
微信公众号

青岛早报视频号

青岛早报
“懂车鹏哥”视频号

编辑部地址：
青岛市株洲路190号
邮编：266101
青岛报业传媒集团

启事
为提高报纸质量，本报常年推出“读者挑错”活动，欢迎广大读者踊跃参与和监督。挑错热线：82888000。

地面翻新、外墙保温、飞线整治……市北区老旧小区改造渐入尾声 老楼穿“新衣” 面子里子都有了

走进城市更新 城市建设项目现场

早报9月13日讯 创建全国文明典范城市是一场综合性大考，也是一座城市综合实力、治理能力、形象魅力、发展活力的集中展现。连日来，市北区结合老旧小区改造和道路整治提升，将创城各项工作有机融入楼院改造，越来越多的老旧楼院从“面子”到“里子”焕然一新。近日，记者从市北区老旧小区改造攻坚行动专班了解到，目前市北区老旧小区改造已累计完成总工程量的75%。

小区地面焕然一新

今年以来，市北区浮山新区街道浮山后四小区老旧小区改造工程拉开了序幕，此次改造主要以基础类改造项目为主。走进小区，记者看到多栋住宅楼前的地面已经焕然一新。一些楼宇前的路面被挖开，施工人员正使用专业设备改造地下的污水管网。沿着小区马路走过去，路边两侧不时看到有堆积的水泥等建筑材料，四周一片繁忙的施工景象。

老旧小区改造，居民最为关切，也最为期待。浮山后四小区73号楼居民刘少兰告诉记者，自从施工队入场施工后，她每天都关注着进展。她告诉记者，小区的下水管道问题让大家苦不堪言，此前好几户居民多次联系维



浮山后四小区内新铺设的路面以及改造后的楼梯。

修师傅进行下水管道的疏通，但是治标不治本。得知这次改造还包括了楼外的污水管网，将全部换成新的大口径的管子后，大家都特别期待。

“小区原来的绿地面积不少，但比较杂乱，有的地面裸露，还有的被停上了车。”据同安路社区居委会主任王雪艳介绍，楼院绿地将统一规划，补种樱花、海棠等观赏性树木，并在合适的场地设置休闲和健身区域。“比如56号这几栋楼间地势有高有低，可以设计一条能观景的彩色漫步道，步道是透水的，下雨也不用担心积水。”

空中飞线得到整治

位于市北区四方街道的嘉善路24号大院15栋楼座今年都穿上了保暖防寒的“新衣裳”。居民

孙成兰说，去年得知老房子被纳入了老旧小区改造项目，她和邻居们都开心极了。除此之外，单元楼下总是关不上的防盗门也是大家关心的问题，不仅不美观，还会增加安全隐患，对此海嘉社区党委书记张蔚告诉记者，居民反馈的建议许多都得到了采纳，“改造完毕后，到时候40个单元楼会换上材质轻便、方便开关的防盗门。”

“我们这个小区还有一个问题是，空中环境也比较杂乱，各种飞线悬在头顶，小区里老年人多，觉得很不安全。”如今，记者在小区看到，以前在空中垂吊的电线全都“规矩”地固定在墙面上了，空中不见了纠缠的“蜘蛛网”。四方街道城管科负责人沈营兵表示，“过去两个楼之间高低不平地扯了六七根线，低空的线甚至能被车刮到。”针对这种情

老旧小区“穿棉衣”

记者从市北区了解到，2022年市北区老旧小区改造项目涉及大港街道、浮山新区街道、开平路街道、四方街道、镇江路街道、合肥路街道、宁夏路街道、即墨路街道、延安路街道、海伦路街道、湖岛街道、登州路街道等共12个街道的53处老旧小区，共改造居民楼座259栋，总建筑面积约110万平方米，涉及居民约14700多户，总投资约2.49亿元。

截至目前，今年外墙节能保温改造已基本完成，主要在实施地面及地面以下相关改造内容，各楼院楼梯间第二遍腻子完成96%，毛石墙勾缝完成100%；雨污水管网更换疏通完成70%，楼梯间桥架完成94%，弱电穿线完成77%，屋面防水完成52%，室外铺装完成45%，景观绿化完成50%，已累计完成总工程量的75%。计划9月底改造完成40个，10月底完成2处改造，11月底完成11处改造。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王恩全 李世政 摄影报道)

“点、线、面”联动 打造“宜居高新”

早报9月13日讯 更换人行道板、提升公园品质、实施路灯点亮工程……2022年上半年，青岛高新区以城市更新助力城市高质量发展。近日，青岛五十八中高新区校区、青岛高新区实验小学、青岛高新区实验中学等16所学校周边道路交通设施提升工程完工，为孩子们提供安全保障。

据青岛高新区建设部项目推进事业三部负责人袁洋介绍，今年除校园周边交通设施提升外，高新区内同期施工的还有泰祥路、泰鸿路、新业路、汇智桥路、聚贤桥路等共计32条道路交通设施提升工程，目前，已完成工程总量的80%，预计10月份全面完成。

老项目建设脚步不断加快，新项目也在马不停蹄地推进中。日前，青岛高新区横熙路、慕信路、舟海路三条道路顺利完成招标，即将办理开工手续，泰

运路(祥源路至宝源路段)也于近日正式开工建设，这些道路的施工将进一步完善片区路网，推动高新区城市品质进一步提升。

自高新区北部主园区建设以来，青岛高新区城市环境日新月异，历经13年发展，如今的青岛高新区一年四季皆有景致，高楼水畔处处生辉，俨然是一座花园城市。

今年以来，高新区启动实施城市更新和城市建设三年攻坚行动以及公园城市建设三年行动，围绕祥茂河两岸、葫芦巷水系两岸规划四大片区、六大实施内容。

据了解，青岛高新区本次城市品质提升工程总投资约6300万元，按照“点、线、面”工作思路，青岛高新区计划三年内实施公园绿地、水系景观提升，口袋公园、道路节点建设等50项工程，总投资约56.1亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 刘文研)

西海岸王家台后村 喜获省级荣誉

早报9月13日讯 青岛西海岸新区琅琊镇王家台后村东临龙湾，南靠千古名胜琅琊台，有着丰厚的历史沉淀和优越的地理位置。近年来，王家台后村充分发挥资源优势，突出文化引领，不断壮大渔家宴、民宿产业，成为远近闻名的渔家民宿特色乡村旅游点，走出了一条特色鲜明的乡村旅游带动发展道路。

该村先后荣获“山东省旅游特色村”“山东省最美宜居乡村”“山东省生态文化村”等荣誉称号。近日，山东省文化和旅游厅公布了2022年山东省乡村旅游重点村名单，西海岸新区琅琊镇王家台后村榜上有名，这也是西海岸新区首个省级乡村旅游重点村。

王家台后村地理位置优越，交通十分便利，村内有远近闻名的龙湾景区。为吸引更多游客，王家台后村吸引资金3000多万元用于龙湾景区提

升工程，并建设停车位500余个。同时，该村还投入2500多万元，对村庄雕塑、门头牌匾、村庄道路等进行整体改造，建设村中心步行街，并实施燃气管道入户、免费无线网络无缝隙覆盖等工程，改善村容村貌，提升对游客的吸引力。

2005年以前，王家台后村集体收入只有不到2万元。为改变这一状况，该村紧抓乡村旅游产业培育发展契机，做大做强特色渔家民宿，打响文旅产业品牌，将资源优势转变成产业优势，实现了村民和村集体双增收。

目前，村里已有民宿66家、渔家乐110家。2021年，全村经济收入达到3125万元，其中旅游年收入2289万元，旅游从业人员480人，占全村劳动人口的75%，村民人均从旅游业获得的年收益约3.9万元，占人均年收入的87%。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 梁玉鹏 董雪)